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Проведені дослідження по виявленню ос
новної діючої речовини препаратів круши
ни- легкогідролізуємого глюкофрангуліну, 
який становить основну частину суми ант
рахінонів сиропу крушини. Проведені 
дослідження по оптимізації процесу екст
ракції - заключної стадії одержання препа
ратів крушини. Встановлені оптимальні 
параметри процесу.  

Арсенал препаратів, які одержуються з рослин
ної сировини та використовуються в нинішній час 
для лікування запорів, занадто обмежений. Ос
новними з них є рідкий та сухий екстракти кру
шини, сироп крушини, а також стандартизова
ний препарат крушини — рамніл. До основних 
діючих речовин препаратів крушини відносяться 
глюкофрангулін, франгулін та фрашулоемодін. 
Глюкофрашулін перевищує в 10 разів дію інших 
речовин кори крушини на перистальтику шлунку 
і цим самим сприяє його швидкому звільненню. 
При порівняльному дослідженні хімічного складу 
вказаних вище препаратів^ встановлено, що сухий 
екстракт кори крушини тїрі рамніл містять в ос
новному франгулін, а такоірс фрашулоемодін і не 
містять глюкофрашулін, тоді як в корі крушини 
глюкофрангулін міститься в значно більшій 
кількості в порівнянні з іншими діючими речови
нами [2]. Сироп крушини містить переважно глю
кофрангулін, чим і пояснюється, очевидно, йрго 
більш висока фармакологічна активність в 
порівнянні з іншими препаратами [1,2\ Таким чи
ном, основною проблемою при виробництві препа
ратів крушини є збільшення виходу при збере
женні глюкофрангуліну, тобто, необхідне 
подальше удосконалення стадії екстракції, 
оскільки ефективність екстракту обумовлена 
кількістю в ньому глюкофрангуліну. Тому, для 
встановлення оптимального часу екстракції була 
вивчена залежність від продовження екстракції 
вмісту глюкофрангуліну, вираженого у відсотках 

від суми антрахінонів, виявленої в екстракті та 
прийнятої за 100%. 

Максимальна кількість глюкофрангуліну у 
водних екстрактах, одержаних при екстрагу
ванні подрібненої кори крушини при температурі 
75*80 °С, спостерігається через 15 хвилин екстра
гування, після чого відмічається поступове змен
шення його вмісту. Для підтвердження цих даних 
було проведено вичення кінетики гідролізу глю
кофрангуліну в процесі екстракції. Розрахунок 
константи швидкості та періоду 
напівперетворення досліджуваних речовин про
ведено згідно з рівняннями 1 та 2 для реакції пер
шого порядку: 

1п -= /а , 
X 

(.) r - S f i . (2) 

де а — концентрація вихідної речовини 
X — кількість речовини, що залишилась; t — час 
екстракції; К — константа швидкості; г— період 
напіврозпаду. 

Згідно з одержаними даними константа швид
кості складає 0,0000593. Зменшення вмісту глю
кофрангуліну в екстракті відбувається з перших 
же хвилин екстракції. Проте, найбільш відчутне 
падіння вмісту цієї сполуки спостерігається через 
15 хвилин екстракції, тобто, після досягнення 
максимального виведення глюкофранг улігну. 
Розрахунок за рівнянням 2 показує, що через З 
години після екстрагування вміст глюкофран
гуліну складає 50% від вихідної кількості. 
Біологічні дослідження екстрактів, одержаних в 
умовах екстрагування більше години, показують 
їх знижену активність, що підтверджує результа
ти кінетичних досліджень. 

Для встановлення оптимального відношення 
між сировиною та розчинником було проведено 
повний факторний експеримент плану 2 [4\ Вив
ченню підлягали слідуючі передбачувані факто
ри: 
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1. Співвідношення «сировина-екстрагент» при 
одержанні 1-го екстракту. 

2. Співвідношення «сировина-екстрагент» при 
одержанні 2-го екстракту. 

Контроль виходу суми антрахінонів 
здійснювали за глюкофрангуліном, оскільки 
раніше було показано, що він є основною діючою 
речовиною екстрактів [2]. 

План повного факторного експерименту 2 2 

в натуральних перемінних 1-го та 2-го екстрактів 
Ф А К Т О Р И 

№ 
п / п 

Відно
шення 

екстра
гент си 
ровини 
при 1-й 

екст
ракції 

*1 

Код 
мат
риці 

Відно
шення 

екстра
гент си
ровини 
при 2-й 

екст
ракції 

*2 

Код 
мат
риці 

Х \ 'Х2 

Вихід по сумі ан
трахінонів 

2-му екстракті 

1 7 -1 7 -1 +1 У і = 11,66 мг/г 1 
2 9 +1 7 -1 -1 У 2 = 18,20 мг/г 1 
3 7 -1 9 +1 -1 У 3 = 14,16 мг/г 1 
4 9 +1 9 +1 +1 У 4 =21,00 мг/г 1 

На підставі одержаних даних було проведено 
розрахунок коефіцієнтів. В0, В{,В2т&В[4]і скла
дено рівняння регресії: 

Yp = 16,26 + 3,35 •Xl + 1,33 -Х2 + 0,075 'Хх 'Хг 

З рівняння бачимо, що найбільш впливовим є 
фактор Х\, тобто збільшення кількості води при 
1-й екстракції. Фактор Х2 також здійснює вплив 

Л І Т Е Р 

на вихід, але менший. Це природно, так як при 2-й 
екстракції виведення антрахінонів проводиться 
концентрованим екстрактом і, відповідно, мож
ливостей для екстрагування менше. Ефект 
взаємовпливу Х{ -Х2 практично відсутній тому, 
що фактори діють роздільно і кожний окремо 
збільшує вихід, але взаємно ці фактори не 
підсилюються. 

Проведені дослідження дозволили виявити 
найбільш впливові фактори та встановити опти
мальні умови екстракції кори крушини ломкої з 
врахуванням температури процесу, часу екст
ракції та співвідношення «сировина-розчинник». 
Приготовані екстракти містили переважно глю
кофрангулін, який складав 93% по відношенню до 
виведеної суми антрахінонів, с Зільшення виходу 
екстракту досягало 70% за сумою антрахінонів та 
кількістю виробленого екстракту в порівнянні з 
існуючою технологією. 

Одержані дані можуть бути використані для 
вдосконалення та створення технологічних про
цесів по виробництву препаратів крушини з 
більшим виходом готового продукту та більш 
ефективного за дією. 

В И С Н О В К И 
1. Встановлені оптимальні умови одержання ек

стракту з кори крушини ломкої з врахуванням 
температури процесу, часу екстракції *та 
співвідношення «сировина-розчинник». 

2. Збільшено до 93% вміст в екстракті головної 
діючої речовини кори крушини ломкої — глюкоф
рангуліну. 
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Проведены исследования по определению основного дейст
вующего вещества препаратов крушины - легкогидролизу-
емого глюкофрангулина, который составляет осіговную 
часть суммы антрахинонов сиропа крушины. Проведены ис
следования по оптимизации процесса экстракции - опреде
ляющей стадии получения препаратов крушины. Установ
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Experiments were carried out to optimize the process of the 
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